

И Сибирь

Библиотека Крайкома РКП(б). 1 эк

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена отд. № 5 коп.

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

По пути к зажиточной жизни

(Сокращенная передовая "Правды" за 16 августа)

Вчера мы опубликовали постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о помощи бескоровным колхозникам в обзаведении коровами.

Каждая колхозница, каждый колхозник когда они прочтут это постановление правительства и Центрального Комитета партии большевиков, конечно, вспомнят слова тов. Сталина, сказанные им на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников. «Мы, — сказал тогда тов. Сталин, — дебилились того, что у большинства колхозников уже имеется по корове на дворе. Пройдет еще год-два и вы не найдете ни одного колхозника, у которого не было бы своей коровы. Уже мы, большевики, постараемся, чтобы все колхозники имели у вас по корове».

И сегодня, читая постановление правительства и партии о государственной помощи мелким бескоровным колхозникам, о покупке ими для себя га льготных условиях по телке колхозницы и колхозники еще раз на практике увидят, как твердо, верно и нерушимо большевистское слово. Они еще раз увидят, что большевики слов на ветер не бросают, что своего большевика — серьезное слово.

Сегодня небольно вспоминаются простые правдивые речи на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников. Простые правдивые слова обращения съезда ко всем колхозникам:

«Пятьдесят лет, — говорится в съезжании, — строим мы жизнь под руководством коммунистической партии. И сегодня мы можем от лица всего крестьянства сказать: в деле проверили мы и советскую власть и партию большевиков. Наша эта власть. Наша эта партия. Наше все это кровное, родное, за которое скажем угодно и когда угодно мы готовы биться до полной победы.

Коммунисты никогда не боятся сказать правды перед всем народом, перед всей страной, перед всем миром какая бы Горькая вата правда ни была. Не покрывают они никого, кто бы он был, а крепко быст, если он сворачивает с правильной ленинской дороги, если си забывает интересы рабочих и крестьян. Не шадит партия жуликов, воров, лодырей, бережет каждую варварскую рабоче-крестьянскую копейку, расходует ее с умом для пользы народа, для всей страны, для улучшения жизни рабочих и крестьян. На виду, перед всеми рабочими и крестьянами проверяет коммунистическая партия, чистит свои ряды, зовет нас, беспартийных рабочих и крестьян, и требует: скажите, кто из нас, коммунистов, как работает, кто не достоин быть в рядах партии.

Есть ли в мире другая такая партия, как ваша, ленинская, коммунистическая, которая бы отдала себя целиком на службу рабочим и крестьянам? Не было в нет такой другой партии, товарищи колхозники! Вот почему так дорога и близка она нам».

Эти слова сегодня снова повторят каждая колхозница, каждый колхозник. Иметь свою корову в революции было почти недосуга, чем для трети мечтой больше, чем для трети крестьянских хозяйств. Нечеловеческий, мучительный труд батрака и бедняка не мог обеспечить необходимых средств на приобретение коровы. А если и попадала она чудом каким-нибудь к нему во двор, то не долго: или ее тут же уводил становой за недоимки, или она тощала и падала от бескорыстия. Уважение, слезы горечи и обиды — вот что связано в прошлом с мечтой о корове в памяти крестьянина труженика. Только после Октябрьской революции, после разгрома и изгнания помещиков и капиталистов, после разгрома и ликвидации кулакства по сле того, как основная масса бедняков и средняков повернула на путь строительства колхозов и эти колхозы построила, только после этого мучительная мечта о корове стала разностной действительностью уже для большинства крестьян — колхозников, а скоро она станет действительностью и для всех колхозников.

Какая же картина сегодня в наших колхозах? Они, колхозы наши, растут и крепнут из года в год, из месяца в месяц. Многомиллионные массы колхозников уже освоились с новой формой, с новыми колхозными способами крупного социалистического производства, научились уже различать врагов колхозов и бороться с ними, почистили свои ряды от враждебных элементов, подняли трудодисциплину, взялись за наведение порядка в колхозах, стали построже следить за качеством работы, организовали уже неплохо охрану колхозного добра и вот за какие-нибудь один два года результат налицо.

В этом году колхозы снимают богатый урожай, при том, снимают уже с гораздо меньшими потерями, чем раньше, и дружно ведут хлебопоставки государству, на каждый выработанный трудодень в этом году приходится уже в десятках тысяч колхозов не меньше полпуда хлеба, семена есть, фураж есть, правительство и партия в какие-нибудь полгода сделают миллионы бескоровных, колхозных дворов к коровным, социалистическая промышленность готовит товаров все больше и больше, количество тракторов, комбайнов, автомобилей и сельскохозяйственных машин с каждым днем растет все больше и больше, а из всего этого следует, что в будущем году колхозы могут добиться еще высокого урожая, чем в вынешнем.

Вот что значит колхозный строй. Вот он, ясный на сегодня даже для слепых, путь к зажиточной жизни.

Ну, а куда привел в это время крестьян путь капиталистический, если взять даже самые передовые и богатые капиталистические страны? У нас Государство заботится, чтобы каждый колхозный двор имел по корове, дает и деньги в кредит и рассрочку платежа и другие льготы.

Досрочно сдать хлеб государству в ответ на антигосударственные действия руководителя колхоза "Большевик" — Лощилова — красный обоз с хлебом

Осуждая антигосударственные действия руководителя колхоза "Большевик", Н.-Романовского сельсовета Лощилова, выразившиеся в раздаче хлеба первого обмолота колхозникам (не сдав ни одного килограмма государству, тем самым нарушил закон о выдаче аванса), мы колхозники колхоза "Путь к социализму" (Н.-Романовский с.-с.) обязуемся досрочно выполнить план хлебосдачи государству. 13 августа нами организован красный обоз с хлебом нового урожая в количестве 44,5 центнеров. По поручению колхозников Лунашум.

Дубровка. 21 августа (по телефону) колхоз "13 лет Октября" августовский план хлебосдачи выполнил на 108,3 проц. Сдано на пункт заготовки Самойличенко.

Колхозники руководители не ведут борьбу с потерями зерна

Колхозы Колхозинского сельсовета вступили в период уборки не подготовленными, хотя председатель сельсовета т. Абель и заверял, районное руководство о полной готовности колхозов к уборке.

Уборка проходит не организованно, совершенно отсутствует борьба с потерями. На скатах по лосах пшеницы, масса не подобранных колосьев. Председатель колхоза им. Калинина Абросимов заявляет, что когда уберем весь хлеб, тогда и колосья подберем.

Еще хуже дело с мелотьбой. Из-за халатности завхоза Шулихина и бригадиров, сараи на полях не оборудованы и колхоз молотит только в сухую погоду. Это

служит крупным тормозом в выполнении плана зернопоставки.

Кузнец колхоза им. Калинина Василевский, так отремонтировал молотилки, что они с первого дня молотьбы отказались работать. У одной машины расплавились подшипники, у другой сломалась шейка вала.

На молотьбе теряется много зерна. Снопы подвозят за 15 сажен от молотилки и колхозники таскают их к машине, причем теряется очень много зерна.

Спрашивается, до каких пор колхозники руководители будут своим нерадивым отношением к работе растеривать социалистический урожай?

Ольков.

Государству хлеб сдавать лучшего качества

«Сдать зерно государству в первую очередь и лучшего качества!» Этот лозунг передовых колхозов не усвоен в Красносельском сельсовете. Вместо того, чтобы сдавать государству только лучшее зерно, здесь еще придерживаются кулацкой установки: получше сеbe, а похуже — государству.

Колхоз им. Молотова (председатель Матвеев) вывез на пункт Яшкино рожь с влажностью 25 проц., тогда как законная влажность не может превышать 15,5 проц..

Под руководством председателя Маркелова, колхоз им. Ленина сдал на пункт зерно 22 проц. влажности. В колхозе "12 лет РККА" сдают рожь с влажностью 25 проц. и сорнотостью 4 проц., вместо нормальной сорности не более 2 проц.

Всякая попытка сдать государству недоброкачественный хлеб есть кулацкие действия и они должны быть немедленно пресечены.

А там, за границами нашего Союза, в это время государство последнюю телку трудящегося крестьянина с молотка продает, семью крестьянина по миру пускает. Разорение, нищета и голод — вот тот безнадежный тупик, в который приводит основную массу трудящихся крестьянства путь капиталистический.

В ближайшие месяцы миллионы колхозников из тех, у кого еще нет своей коровы, будут иметь по телке.

Нет никакого сомнения в том, что массы колхозного крестьянства отзовутся на постановление рабоче-крестьянского правительства и Центрального Комитета партии большевиков новым подъемом борьбы за укрепление колхозов.

Разгорячатся огни трудового энтузиазма соревнования и ударничества, еще шире и глубже развернется борьба за успешное проведение уборки и хлебопоставок еще крепче возьмутся колхозы за достижение высоких урожаев, за подъем социалистического животноводства, еще выше взойдет знамя борьбы за большевистские колхозы, за зажиточную колхозную жизнь!

Красносельский сельсовет должен выявить конкретных виновников сдачи государству недоброкачественного хлеба и привлечь к строжайшей ответственности, как за нарушение закона. Черников.

ВЫШЕ ЗНАМЯ УДАРНИКОВ ПРИЗЫВА "ПРАВДЫ"

Развернувшись призыв ударников первого урожая второй пятилетки по колхозу "Красное знамя", Литвиновского сельсовета, проходит с большим подъемом. Семнадцать человек колхозников обявили себя ударниками призыва "Правды".

Уборка в колхозе проходит успешно. На 16 августа убрано уже 43 проц. всех зерновых. 15 августа колхоз приступил к посеву озимых, который будет закончен 25 августа.

Колхоз вызвал на социалистическое соревнование сельхозартель "III Интернационал". Главные пункты договора — убрать весь хлеб без потерь и досрочно к 1 сентября выполнить план хлебосдачи государству.

Сафонов, Завьялов.

За расхищение колхозного урожая — 10 лет лишения свободы

Член колхоза "1 мая", Таловского сельсовета, Жвакин Артемий, вступил в колхоз в апреле месяце, об обществил свою рожь. В августе месяце эту рожь стал жать и молотить для себя единолично. Боясь привлечения к ответственности, Жвакин заставил жать свою 75-летнюю тещу.

Колхозники организованно потребовали от управления колхоза исключения Жвакина из колхоза и сдачи под суд.

Народный суд Тайгинского района, установив преступную деятельность Жвакина, приговорил его, на основании закона от 7 августа 1932 года, лишению свободы сроком на 10 лет. Ножевников, Михайленко, Шаповалов

